

# 金正恩连任“一号”

朝鲜9日在首都平壤召开第13届最高人民会议第一次会议，最高领导人金正恩再次当选最具实权的“一号人物”——国防委员会第一委员长。前一天，美国常务副国务卿威廉·伯恩斯说，朝鲜可以以伊朗为榜样，美国愿意在朝鲜“认真”遵守承诺时与朝方谈判。

朝鲜中央通讯社报道，第13届最高人民会议第一次会议向国内外宣布，朝鲜劳动党第一书记、人民军最高司令官金正恩当选国防委员会第一委员长。报道说，“在这一历史性时刻”，全体与会者爆发出雷鸣般的“万岁”欢呼声，向金正恩致以最热烈祝贺。

朝中社说，金正恩再次担任国防委员会第一委员长是朝鲜的“大喜事”，能保证把“主体革命事业、先军革命事业”进行到底。金正恩再次当选，“体现朝鲜全体人民官兵和全国人民对他的绝对支持和信赖”。

原朝鲜最高领导人金正日2011年12月病逝后，金正恩次年4月在第12届最高人民会议第五次会议上首次当

选国防委员会第一委员长。

作为朝鲜最高权力机构，最高人民会议每五年选举一次。这是金正恩执政以来首次举行最高人民会议。最高人民会议选举产生687名代议员，首次参加最高人民会议选举的金正恩在第111号白头山选区当选。

这次朝鲜最高人民会议受到韩国等邻国和地区国家密切关注的另一个原因，是朝鲜上月底警告，针对美国借联合国安全理事会针对朝鲜“孤立扼杀”，朝鲜不排除进行“新形式”核试验，以强化核威慑能力。

金正恩本月1日在朝鲜人民军领导层会议上说，朝鲜半岛局势眼下依然“非常严峻”，

美国和敌对势力对朝

鲜的敌意没有任何变

化，也不会发生变化，朝方对此不会放

任不管，“我们只能通

过枪杆子取得最后的胜

利”。



## 【聚焦】

## 谁将成为“二号人物”

按照惯例，除选出国防委员会第一委员长，朝鲜最高人民会议第一次会议将产生国防委员会其他成员，选举内阁总理，审议去年结算、今年预算、人事任免等议案。

朝中社报道，朝鲜劳动党中央政治局8日举行会议，金正恩出席指导。会议讨论了为适应革命发展要求而补充机构以提高党的领导作用和功能的议题，以及提请第13届最高人民会议第一次会议审议的国家领导机构组成方案。

这也是原国防委员会副委员长张成泽去年12月因从事颠覆国家阴谋行

为而遭处决后，朝鲜首次举行最高人民会议。谁接替张成泽成为新“二号人物”，备受关注。

按照韩联社的说法，通过朝鲜最高人民会议上的人事变化，可以了解朝鲜党、政、军权力结构变化。会议选举金永南继续担任最高人民会议常任委员会委员长，杨亨燮、金英大为副委员长，金英柱、崔永林为名誉副委员长。根据金正恩的提名，会议选举崔龙海、李用茂、吴克列为国防委员会副委员长。会议选举朴凤柱继续担任内阁总理。

# 美中学生连刺带砍22人

事发匹兹堡市一所中学 凶手已被逮捕 行凶动机尚未公布



《纽约每日新闻》10日报道，美国警方9日证实，美国宾夕法尼亚州匹兹堡市一所中学9日发生一起持刀伤人事件，当天早晨，一名男学生持刀在教学楼内攻击他人，造成21名学生和一名警卫受伤，其中数人伤势严重。

据美国全国广播公司10日的最新报道说，目前5人伤势严重。

当地紧急情况部门发言人表示，肇事学生已被逮捕，正在接受调查。该学生的身份未被透露，作案动机不明。

## ■行凶

### 手持两把刀 在走廊和教室连刺带砍

据报道，事发学校距离匹兹堡大约15英里。北京时间9日晚8时13分，正当学生陆续进入富兰克林地区中学时，凶案发生。

一名16岁的学生手持两把长约20至25厘米的刀，沿着走廊连刺带砍。大约5分钟内，21名学生和一名警卫先后受伤。助理校长约翰·佩克最终制服行凶学生。

学生米娅·迈克斯纳说，事发后，学生们尖叫：“快跑！逃出去！有人用刀伤人！”大家竞相逃命，引发踩

踏。

名叫马特的目击者称，当时他在校外还没进入学校，听到报警器响起时，看到有人满身是血地跑出来。接着，有老师冲进教室，把更多学生转移出来。

当地紧急情况部门发言人丹·史蒂文斯说，救援部门在当地时间早上7点13分首次收到那所学校的求救报告，大约半个小时之内，局势得到控制。他说，嫌疑人用刀具在“不少教室以及走廊”将学生砍伤或刺伤。

## ■救治 受伤者多是学生 胸部背部及腹部被刺中

事发后，4名伤者被用直升机紧急送往医院，其中3人正在手术。受伤者多为14岁至17岁的学生，另有一名伤者是学校保安。警车、救护车和三架医疗直升机也都停在那所学校，准备运送伤者。

医生考夫曼10日说，7名青少年和1名成人被送进福布斯医院。他们分别被刺中胸部、背部和腹部。他说，有些人的伤是致命性的。“这些都是重伤，不是浅表受

伤。”他说，其他一些伤者被救护车送进位于门罗威尔的医院。

美联社报道称，目前还不清楚所有受害者的具体身份。学生家长已经得到通知，附近高中和初中的学生都已经“安全”，小学今天课程取消。这所中学位于匹兹堡市以东大约24公里，有大约1200名学生。学校将停课两三天，以便警方调查案件。

## ■嫌犯 凶手为16岁少年 面临20多项指控

警方稍后公布行凶学生姓名：亚历克斯·赫日巴尔。根据CNN获得的一份刑事诉讼文件，他将面临4项谋杀未遂、21项重罪攻击罪以及在校内拥有枪支的罪名指控。

该嫌疑人被关押在当地青少年教育中心，并接受了治疗。一名女学生说，案发时看到嫌疑人非常安静，但是他的表情看上去像疯了一样，只顾不停地砍伤经过他的人。“我并不了解这个男孩，他看起来比较害羞，跟人交流比较少。”她说。

报道称，这是美国最近一起校园暴力事件，但是如此大规模地刺伤在校学生的情况非常罕见。

当地一名电台主持人表示难以置信，称“这种事情不可能发

生在这儿，这种事情不应该发生在那儿。”

事发后，警察和联邦调查局搜查赫日巴尔的家。美联社援引邻居的话报道称，赫日巴尔的父母都有工作，他有一个兄弟，在同一所中学就读。

赫日巴尔当天晚些时候出庭。美联社报道，赫日巴尔戴着手铐和脚镣，穿着病号服。他在本次事件中面部受轻伤并接受治疗。

当局尚未公布赫日巴尔行凶动机。穆里斯韦尔警察局长托马斯·塞费尔德说，调查人员接到报告，赫日巴尔与另一名学生前一天晚上通电话，交谈内容含有威胁信息。不过，塞费尔德没有说明是谁受到了威胁。

(本版稿件据新华社)